

莫仁諾放狠話： 中國船將成「海底裝飾品」

本報訊：民主行動黨總統候選人、馬尼拉市長莫仁諾週五表示，如果他贏得2022年的總統競選，侵犯西菲海的中國船隻將「變成海底的裝飾品」。莫仁諾發表聲明的前一天，菲外交部稱中國海警船在仁愛礁攔截了菲補給船。莫仁諾在他的「傾聽之旅」間隙

告訴記者：「如果我抓到他們，我會讓他們的船變成海底裝飾品。」

他說：「我們看起來有攻擊性嗎？我們必須這樣做，因為它是我們的……我不會發動戰爭，但我不會允許他們欺負我們。」

他沒有進一步說明他計劃如何在該地區

菲不放棄仁愛礁軍事前哨

本報訊：菲律賓將不放棄在仁愛礁的軍事前哨。

在3艘中國海軍船於週二阻止菲律賓2艘補給船前往仁愛礁之後，馬拉干鄢昨天通過內閣部長諾牙禮斯作出此保證。

諾牙禮斯說：「不會放棄。」

此前，代理總統發言人被問及菲國政府會否撤走在仁愛礁的軍人，以避免與中國發生衝突。

諾牙禮斯說：「我們將繼續，我們將盡我們所能為菲律賓同胞補給物資。」

外交部長陸辛於週四透露，並譴責中國

海警的這種「非法」行為。

陸辛說，菲律賓的船在給處於仁愛礁上的軍人運送糧食的途中，遭到了中國海警船的阻止並且遭到中方的水砲攻擊。

菲國的外交部長隨後向中國當局發出了強烈的「憤怒、譴責和抗議」。

諾牙禮斯說：「因此，我們支持外交部迅速採取行動，我們相信外交部將採取一切必要措施。」

他強調：「我們將繼續維護我們的主權和主權權利，我們對仁愛礁和包括我們的專屬經濟區在內的所有其他領土的管轄權。」

PLDT將提供萬兆光纖服務

本報訊：由於疫情加劇了家庭寬帶市場的競爭，電信巨頭菲長途電話公司（PLDT）週五宣佈將推出首個1萬Mbps光纖服務。

菲長途電話公司的家庭業務高級顧問黎拉古律斯在新聞發佈會上表示，菲長途電話公司將於今年12月在大岷區試點這項新服務，並將於2022年在大岷區以外的其他主要城市進一步擴展，如宿務和納卯。

黎拉古律斯表示，菲長途電話公司將很快公佈這項新服務的價格。

此舉出台之際，新冠疫情加劇了家庭互聯網領域的競爭。自從疫情引發人們大規模轉向遠程工作和在線課程以來，菲長途電話公司及其競爭對手地球電信（Globe Telecom）的家庭寬帶業務都出現了顯著增長。與此同時，Converge公司正在成為本地光纖寬帶市場的主要參與者。

菲長途電話公司表示，為了吸引用戶，其新產品「配備了WiFi 6 Mesh系統，保證覆蓋面積超過550平方米的超快WiFi速度。」



中國駐菲大使館、邁瑞醫療國際（菲律賓）有限公司和比亞迪菲律賓公司週四向扶西法貝拉醫生紀念醫院捐贈一批防疫醫療物資。圖為中國大使館謝永輝參贊、邁瑞醫療國際（菲律賓）有限公司總經理徐強和比亞迪菲律賓公司總經理趙天焱向該醫院院長伊林醫生和其他醫護人員移交防疫物資。

<中國大使館供圖>

杜特地將宣佈支持何人競選副總統

本報訊：馬拉干鄢週五表示，杜特地總統將親自宣佈他支持哪一個副總統候選人。

當被問及總統是否會支持他的女兒、納卯市長莎拉·杜特地競選2022年副總統時，總統代理發言人加羅諾牙禮斯做出了回應。

莎拉在力量黨旗下競選，但她的競選

夥伴是前參議員費小馬科斯。小馬菲聯邦黨的總統候選人。他說：「總統有很多公共活動。讓我們給他一個機會就這些問題發表意見。」總統早些時候支持他的長期助手、參議員克里斯托弗·吳（音）參加2022年總統競選。

宿務市長拉貝惹病逝 享年79歲

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118
3542625, 0917-8802688 253-7691
0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

本報訊：宿務市長埃德加多·拉貝惹於週五凌晨病逝。代市長邁克·拉瑪向媒體證實了這一消息。拉貝惹享年70歲。

他說：「他是今天早上去世的，大約在凌晨3點20分或4點之前。」

拉瑪說，拉貝惹去世後，他將接任市長一職。

拉貝惹的家人早些時候表示，市長因肺炎住院。

拉貝惹的家人說，拉貝惹因為輕微的敗血症被短暫地送到一家私人醫院的重症監護室，但已經被轉移到一個私人房間。

在復發性肺炎之前，拉貝惹曾在2009年患前列腺癌，但在手術後康復。

他今年1月21日開始請了多次病假，當時他耳部感染，導致敗血症。

他的兒子尤金說：「當時他幾乎要死了。」今年6月，拉貝惹在該市正在進行的疫苗接種計劃和新冠應對措施期間休了三周的病假。

更正啟事

昨日頭版頭條標題副題「除父親名字對菲毫無貢獻」應為「除父親名字對菲毫無貢獻」，特此更正並向讀者致歉。

商報

攔截中國船隻。這位總統候選人說，在莫仁諾政府的領導下，菲律賓將繼續堅持海牙的裁決。莫仁諾說：「我們將繼續堅持並無所畏懼地接受海牙的裁決。」

他說：「在一個文明的世界，在一個文明的時代，我們必須以法律和秩序為指導，

這包括我們的國際夥伴和組織。」

這名馬尼拉市長表示：「給我當總統的機會，你會看到一個佐科維多多。」

他指的是印尼總統佐科維多多，他因「反抗中國在該地區的海上侵略」而受到國際社會的讚揚。



副總統羅貝禮道昨日在計順市薩里亞耶社中央菜市場會見當地農民和商人，受到當地民眾熱烈歡迎。

國際刑院暫停查菲禁毒戰

本報訊：菲律賓正式要求國際刑事法院的檢察官推遲對政府在打擊毒品的致命戰爭中所犯下的反人類罪的調查。

菲駐荷蘭大使愛德華多·馬來亞在一封寫於11月10日的六頁信中告訴國際刑事法院檢察官卡里姆·汗，菲律賓的司法系統仍然存在並在運作。

信中寫道：「根據國際刑事法院運作的補充性原則，菲律賓政府首先有責任和權利起訴國際罪行。」

它補充說：「法院只能在國家法律體系不能行使管轄權的情況下行使管轄權，這肯定不是菲律賓的情況……菲律賓的國內機構是完全有效的，足以解決所提出的問題和關切。」

馬來亞說，菲律賓政府正在徹底調查國內緝毒行動期間報告的所有死亡事件。

他亦引述司法部最近的檢討，包括公佈52宗執法部門認定有行政責任的個案的資料表。

馬來亞說：「這些案件將進行進一步調查，並可能對犯錯誤的菲國警成員提起刑事指控。」

馬來亞說，這52起案件標誌著司法部開始審查菲國警內務部的6000多起行政案件。

這封信是對國際刑事法院檢察官就調查向菲律賓政府發出的正式通知的回應。

汗回應說，他們已經暫停調查活動，同時評估菲律賓政府的延期要求。

他說：「然而，控方將繼續分析其已掌握的信息，以及可能從第三方收到的任何新信息，並積極評估是否需要向預審分庭申請權力，以便為保存證據採取必要的調查步驟。」

就在4天前，杜特地總統批准了特別工作組的建議，在新冠肺炎防疫警戒級別較低的地區取消這一具爭議的要求。

在防疫級別為第4級的地區，則可保留或取消強制使用面罩的規定，而在醫療設施以及防疫級別為第5級和被封鎖的地區，則會自動要求使用面罩。

另一方面，衛生部昨天報告，新增1485宗確診新冠肺炎，使累計新冠肺炎病例總數增至2,823,210例。

活躍病例現為23,200例。其中59.6%屬輕病例，3.8%屬無症狀病例，19.56%屬中度症狀病例，12%屬重症病例，5.1%屬危重病例。

新冠病毒陽性率為3.5%，略高於週四錄得的3.4%。

這符合世界衛生組織的低於5%陽性率目標。

再有1393名患者康復，累計新冠肺炎康復人數增至2,753,312人；另外，再有277名患者死亡，累計新冠肺炎死亡人數增至46,698人。數據還顯示，全國33%的新冠肺炎重症監護病床在使用中。

全國至少19%的大房病床在使用中，而在國都區，23%的大房病床在使用中。

選署：濫藥非取消競選資格理由

本報訊：選舉署說，濫用藥物不包括在取消候選人競選資格的理由之中。

選舉署發言人詹姆斯·希迷尼斯說：「藥物濫用不在法律規定的不合格之列。」

他補充說：「無論如何，選舉署在幾次選舉前確實試圖要求候選人提交藥檢呈陰性。這一舉措被大院院否決了。」

根據菲綜合選舉法第12條，「任何被

主管當局宣佈為精神失常或不稱職的人，或因顛覆、叛亂、造反或因犯任何罪行而被判處十八個月以上刑罰者，或因犯道德敗壞罪者，除非得到完全赦免或特赦，否則不得擔任候選人和任何職務。」

11月18日，杜特地總統聲稱一名總統候選人吸食可卡因，並將其描述為「軟弱的領導人」，希迷尼斯隨後發表聲明。

總統顧問促推動全民打加強針

本報訊：總統的創業顧問康習商正在推動讓普通公眾也能接種到新冠疫苗加強劑，並為重點人群設立一條特殊通道。

在昨天的記者會上，康習商說，他向衛生部長杜計提出了他的建議。

他說：「我讓杜計部長向所有人開放。」

他補充：「可以有一個接種點是向大眾開放的，設立一條A1、A2、A3快道。我們不

應該讓那些想接種疫苗的人等待。所以，可以有快道，也可以有普羅大眾通道。」

康習商說，私營界有足夠的疫苗劑量作為加強劑，他們正在等待政府的批准，以開始為他們的員工注射。

他說：「我們必須盡快接種。」

他說：「我們不能在2022年再次實施封鎖。這將是困難的。2022年應該是全面反彈的一年。」

ACCESS PVC Folding Doors

ALSO AVAILABLE:

- HORIZONTAL 橫葉百葉窗**
- VERTICAL 直葉百葉窗**
- CARPET 兼售地毯**
- WALL PAPER 牆紙**

DEALERS ARE WELCOME

歡迎州府
代理推銷

STREAMLINE BLINDS CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA

TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

昨日頭版頭條標題副題「除父親名字對菲毫無貢獻」應為「除父親名字對菲毫無貢獻」，特此更正並向讀者致歉。